

Отчет
МБУК «Централизованная клубная система»
Веденского муниципального района
по Единой Концепции духовно-нравственного воспитания и развития
подростающего поколения
за III квартал 2024 года.

6 июля, 14:00 часов в СК с. Ца-Ведено провели информационный час «Добро и зло. Милосердие и гуманность» по духовно-нравственному воспитанию подрастающего поколения. Заведующий СК рассказала детям, что каждый человек должен научиться проявлять в своей жизни только добро и хорошее. Цивилизации возникают и исчезают, сменяя друг друга в потоке времени, но вопрос различения добра и зла является вечным, и, следовательно, необходимо разобраться в этом вопросе. Ребята узнали, что зло существует только в мыслях, словах, поступках человека, который забыл, что значит быть человеком. Обычаи, привычки могут измениться со временем, но нравственное чувство является неотъемлемым качеством человека.

Присутствовало: 25 человек.

6 июля, 14:00 часов в РДК с. Ведено прошла викторина «Чеченский народный танец – как сохранение культурного наследия».

Нематериальное наследие — это сказки, обычаи, художественные промыслы, народные песни и танцы. «Важно помнить о нашем наследии, ведь Россия — огромная многонациональная страна, каждый из народов которой богат своими искусством, традициями и обычаями», - отметила организатор мероприятия заведующая РДК. Далее детям – участникам хореографического кружка рассказали о правилах ведения чеченского танца, об обязательных условиях, которые необходимо соблюдать при его исполнении.

Для участников мероприятия была организована викторина на знание чеченского танца.

Присутствовало: 35 человек.

9 июля, 12:00-12:45 часов в СК с. Дуц-Хутор прошло тематическое мероприятие «Наследие отцов» для детей по духовно-нравственному воспитанию. В ходе мероприятия ребята узнали какую роль в воспитании чеченских детей играют отцы, матери, дедушки и бабушки. Что непоколебимым правилом каждой чеченской семьи является уважительное отношение и забота о старшем поколении, особенно о родителях. Уважать, почитать, любить достойных родителей – непреложный долг детей. На старшее поколение возложена ответственность за укрепление семейных уз.

Присутствовало: 39 человек.

9 июля, 15:00 часов в СДК с. Махкеты прошла акция милосердия друг другу. Проведения дня «Добрых дел».

Цель знакомство детей с общечеловеческими ценностями, воспитания доброжелательности, умения видеть красоту в простом и обыденном, развивать навыки коммуникации. Самые маленькие участники клубных формирований получили заряд положительных эмоций, рисовали улыбки, дарили их друг другу. Также дети со специалистами СДК изготовили из бумаги смайлики с сюрпризом и подарили их учащимся начальных классов СОШ села.

Присутствовало: 83 человек.

13 июля, 12:00 часов в СДК № 2 с. Дышне-Ведено прошел час общения «Национальная культура основа духовно-нравственного воспитания молодежи».

С подрастающим поколением села обсудили свод правил поведения, которые столетиями складывались в чеченском обществе. Участники также узнали, что одной из главных традиций чеченского общества является сохранение семейного этикета и уважение к гостям. Особенности чеченского народа – уважение к старшему поколению, порядочность, честность, вежливость, богобоязненность, милосердие. Также ребята обсудили пару ключевых моментов, касающихся чеченской свадьбы.

Присутствовало: 47 человек.

17 июля, в 14:00 часов в РДК с. Ведено прошел клубный час «День Ашура» в рамках духовно-нравственного просвещения подрастающего поколения, направленный на знакомство детей с главными исламскими праздниками. Приглашенные дети узнали, что День Ашура — один из самых важных дней исламского календаря, который отмечают в 10-й день священного месяца Мухаррам. Ведущая мероприятия также рассказала о традиции и истории этого священного дня, познакомила с Хадисами про день «Ашура».

В РДК была оформлена книжная выставка и проведен тематический обзор «День Ашура».

Присутствовало: 25 человек.

7 августа 2024 года, 15:30 в СК с. Ца-Ведено прошла беседа с участием кадия села «Традиции и современность».

В ходе мероприятия ребята узнали, почему чеченцы никогда на людях не будут хвалить своих детей. Какую роль в воспитании чеченских детей играют отцы, матери, дедушки и бабушки, о том, что непоколебимым правилом каждой чеченской семьи является уважительное отношение и забота о старшем поколении, особенно о родителях, что уважать, почитать, любить достойных родителей – непреложный долг детей. Ведущий мероприятия отметил что именно такое воспитание создает достойную нацию.

Присутствовало: 25 человек.

10 августа 2024 года, 14:00 в РДК с. Ведено прошло массовое гулянье «Ловзар», посвященное Международному дню молодежи.

Ведущий мероприятия представил вниманию посетителей историю учреждения праздника, прочитал небольшую лекцию «Развлечения и

безопасность в Интернете». Но это было не единственное мероприятие, организованное в рамках праздника. Участники клубных формирований представили зрителям музыкальные номера и театрализованные постановки.

Официальную часть мероприятия продолжило массовое молодежное гулянье «Ловзар».

Присутствовало: человек.

17 августа, 14:00-15:00 часов в СДК № 2 с. Дышне-Ведено провели час общения «Обычаи и традиции чеченского народа».

О самых благородных проявлениях нравов молодых людей среди чеченцев поговорили с несовершеннолетними подростками. Заведующая СДК рассказала детям, что одним из замечательных обычаев чеченцев является уважение к старшим. И в первую очередь – уважительное отношение и забота о родителях. Ребята узнали, что несмотря на тяжелую историю, чеченскому народу удалось сохранить свои традиции и культуру. Безусловно, ход времени внес свои коррективы, но обычаи воспитания в семье, гостеприимства, уважения женщин по-прежнему доминируют среди чеченцев.

Присутствовало: 48 человек.

19 августа 2024 года, 12:00 часов в СДК с. Махкеты прошел информационный час «Этикет, и мы» с подрастающим поколением села.

В ходе мероприятия ведущая рассказала ребятам значение слова «этикет», познакомила с основными требованиями этикета, об истории возникновения слова «этикет», напомнила, что человек, который знает все правила этикета и соблюдает их, называется культурным, воспитанным. Дети посмотрели мультфильмы: «Ми-Ми-Мишки и хорошие манеры», «Смешарики – этикет и вежливость», «Три кота – хорошие манеры».

В заключение ведущий пожелал ребятам в дальнейшей жизни применять на практике то, что они узнали в ходе встречи.

Присутствовало: 100 человек.

7 сентября, в 12:00 часов в СК с. Ца-Ведено провели конкурс «История жизни Пророка Мухаммада мир Ему».

Принять участие в конкурсе могли дети от 7 до 15 лет. Мероприятие было направлено на популяризацию и распространение истинных знаний об Исламе. По результатам конкурса в трех возрастных номинациях среди мальчиков и девочек были определены по три лучших знатока. Все занявшие первые места получили ценные подарки, а все участники вкусные угощения.

Присутствовало: 30 человек.

14 сентября, 15:00-16:00 часов в СДК № 2 с. Дышне-Ведено провели час общения «Духовные ценности» в рамках единой концепции духовно-нравственного воспитания подрастающего поколения. Специалист СДК рассказала подросткам о таких ценностях чеченского народа как: «Адамалла» – человечность, гуманизм; «Ценалла» – нравственная чистота; «Обздангалла» –

благородство, обходительность, учтивость, воспитанность; «Г1иллакх» – этикет. Участники на примере общественно-значимых мероприятий в селе узнали значимость духовных ценностей в стабильном развитии и существовании социума. В современном глобализирующемся мире, где идет мощное информационно-культурное воздействие на сознание людей, перед чеченским обществом стоит проблема сохранения самобытности своей культуры.

Присутствовало: 44 человек.

18 сентября, 12:00 часов в СДК с. Махкеты провели круглый стол «Популяризация традиционных духовных ценностей народов ЧР». Для участия в мероприятии были приглашены представители библиотеки, администрации села, учителя СОШ, краеведческого музея, известный писатель С-Х. Нунуев, а в качестве слушателей учащиеся школы. В ходе встречи были обсуждены вопросы утраты молодыми многих национальных культурных и нравственных ценностей. Участники круглого стола отметили влияние массовой западной культуры, какую задачу ставят перед собой ведущие западные государства и что является главной мишенью этой политики, какие меры принимает Запад для подрыва высоких идеалов, узловых компонентов культуры. По завершению работы круглого стола были подведены итоги.

Присутствовало: 100 человек.

20 сентября, 12:00 часов в СК с. Эшилхатой провели клубный час «Культура и религия» в рамках духовно–нравственного воспитания подрастающего поколения. Заведующий СК в своей речи уделил особое внимание такой традиции, как уважение к старшим и почитание женщины. Участники узнали, что чеченский народ гордится этой традицией, которая возвышает достоинство человека. Уважая старшего, выражая тем самым свое отношение к мудрости, жизненному опыту и духовному наследию старших. Также ребята узнали, что уважение к старшим основано не на страхе, не на рабском послушании, а на том, что они (старшие) обладают огромным жизненным опытом, накопленным в процессе многолетней трудовой деятельности, который пригодится им в жизни.

Присутствовало: 24 человек.

20 сентября, 12:00-13:00 часов в СК с. Ца-Ведено провели беседу с участием кадия села «Традиции и современность» в рамках концепции духовно-нравственного воспитания подрастающего поколения. В ходе беседы ведущая рассказала о том, как религия Ислам и чеченская национальная культура не противоречат друг другу, скрепляют единство народа, сохраняя самобытность и стойкость чеченцев веками. Что в семьях чеченцев с малых лет детей учат доверять старшим, внимательно относиться к их убеждениям, проявлять по отношению к ним вежливость, чуткость, скромность и деликатность. Также ребята узнали, что не вставать при появлении стариков или же сесть без их настойчивого приглашения расценивалось и расценивается и сегодня как большой недостаток в воспитании.

Присутствовало: 25 человек.

24 сентября, 12:00 часов в РДК с. Ведено провели культурный час «Возрождение национальных традиций, обычаев».

Ведущий мероприятия рассказал участникам встречи — детям школьного возраста о том, как наши предки проводили мероприятия «Синкъярам», «Ловзар», «Белхи», о том, почему на одной стороне находились девушки, по другую сторону юноши, которых разделял тамада, гармонист и барабанщик и чем эти встречи отличаются друг от друга.

Ведущий рассказал об особенностях мероприятия, которые заключаются в том, что юноша приглашает девушку на танец не только по своему усмотрению, но и по желанию тамады, цель, которой заключается в том, что в танце должны участвовать все юноши и девушки.

В ходе встречи прозвучали старинные чеченские народные песни, а также интересные, смешные истории из жизни героя сказок Несарта и знакомых людей.

Присутствовало: 80 человек

И. о. директора МБУК «ЦКС»

Веденского муниципального района /



/ А.А. Айсагурова